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ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α. Θεωρία, σελ. 151 
Β. α) θεωρία, σελ. 59 
    β) θεωρία, σελ. 59 
 
Γ. α) Σ 
    β) Λ 
    γ) Λ 
    δ) Λ 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α) Κλάσεις βαθµολογίας 
 
[ )  ix  iν  if  iΝ  iF  i ixν  

[ )4,8  6 5 0,1 5 0,1 30 

[ )8,12  10 10 0,2 15 0,3 100 

[ )12,16  14 25 0,5 40 0,8 350 

[ )16,20  18 10 0,2 50 1 180 
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γ) α΄ τρόπος 
 
 
 
4 8 12 16 20 
 
από [ )4,8  έχουν 5 µαθητές 

από [ )8,12  έχουν 10 µαθητές άρα από 8 –10 έχουν 5 µαθητές. 
∆ηλαδή Σύνολο 10 µαθητές 
 
β΄ τρόπος 
 
 
 

10 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        
      
Από το ιστόγραµµα 10 µαθητές έχουν βαθµό µέχρι και 10. 
 
γ΄ τρόπος 
 
(Αν η κατατοµή δεν θεωρηθεί οµοιόµορφη). Έστω x  µαθητές έχουν βαθµό από 8 – 
10 άρα 0 10x≤ ≤ . Προσθέτουµε και τους 5 µαθητές της [ )4,8 , δηλαδή 
5 5 15x≤ + ≤ . ∆ηλαδή οι µαθητές µε βαθµό µέχρι και 10 είναι τουλάχιστον 5 το πολύ 
15. 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
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β) Από i) ισχύει ( ) 7
8

Ρ Α∪Β =  

ισχύει ( ) ( )Α∩Β⊆ Β⇒ Ρ Α∩Β ≤ Ρ Β  
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Η τιµή 5
4

 απορρίπτεται γιατί είναι µεγαλύτερη της µονάδας 

 
γ) Από τον προσθετικό νόµο, ισχύει: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 4

7 3 1 7 3 1 5
8 4 2 8 4 2 8

∪ ∪

Ρ Α∪Β = Ρ Α +Ρ Β −Ρ Α∩Β ⇔ = Ρ Α + − ⇔ − + = Ρ Α ⇔ = Ρ Α

 
 

2) ( ) ( ) ( )
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∪

Ρ Α−Β = Ρ Α −Ρ Α∩Β = − =  

 
ΘΕΜΑ 4ο 
 

Α) ( ) ( ) ( )2

1 ,   1 1,   1 1f x f f
x

′ ′= − = − =  

 
1ος τρόπος 

( ) ( ) ( )( ) ( )1 1 1 1 1 1 1 1 1 2y f f f x y x y x y x′ ′− = = − ⇔ − = − − ⇔ − = − + ⇔ = − +  
 
2ος τρόπος 
 
Η ευθεία ( )1y xλ β= +  έχει συντελεστή διεύθυνσης ( )1 1fλ ′= = −  και διέρχεται από 
το (1,1) άρα η (1) γίνεται 1 1 1 1 1 2β β β= − ⋅ + ⇔ + = ⇔ =  
Άρα η εξίσωση εφαπτοµένης είναι 2y x= − +  
 

β) έστω 1,x
x

 Μ 
 

 το σηµείο της γραφικής παράστασης. Έστω ( )0, yΑ  το σηµείο στο 

οποίο η παράλληλη προς τον xx′  τέµνει τον yΟ . Έστω ( ),0xΒ  το σηµείο στο οποίο 
η παράλληλη προς τον yy′  τέµνει τον xΟ . Η περίµετρος είναι ίση µε 

( ) ( )2 2 2 2x yΟΑ + ΟΒ = + . 1y
x

 = 
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( )xΠ =Περίµετρος 12 2 2 2x y x
x

= + = +  

( ) ( )2 22
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x xxx
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∪ −−′Π = − = =  

( ) 2 20 1 0 1 1x x x x′Π = ⇔ − = ⇔ = ⇔ = ±  

1x = −  απορρίπτεται γιατί 0x f  άρα 1 1y
x

= = . Το σηµείο Μ έχει 

συντεταγµένες ( )1,1  
 
 

 

 

 

 

 



x 0 1                                 +∞  
( )x′Π  - + 

( )xΠ  γνησίως φθίνουσα γνησίως αύξουσα 

                                                                                  ελάχιστο 
 
 
γ) 2y x= − +  (εξίσωση εφαπτοµένης). Οι τετµηµένες των 5 διαφορετικών 
σηµείων συνδέονται µεταξύ τους µε την σχέση 2i iy x= − +  

Ισχύει: 
2 5 2 3

1 1 2 2
y x
Sy Sx
= − + = − + = −

= − ⋅ = ⋅ =
 

 
 
 
 
Τις απαντήσεις επιµελήθηκαν οι καθηγητές των φροντιστηρίων ΒΑΚΑΛΗ. 


